

聋哑少女被骗回不了家 好心职工相助一家团圆

晚报讯(记者 刘善新)3月28日上午10时30分,3个农民打扮的人着急地奔向鹤壁市客运总站办公室,眼含着泪花和前来迎接的少女紧紧相拥,并与车站职工一一握手,嘴里不停地说:“谢谢你们,谢谢好心人,是你们救了我女儿……”

少女名叫于晶晶,3个风尘仆仆的人分别是她的父亲、母亲和姨妈,被他们称为好心人的是鹤壁市客运总站副站长尚春强和职员朱素红、高庆真等人。

于晶晶是浚县卫贤镇人,今年16岁,是市特殊教育学校的一名六年级的学生。3月16日下午,她和两名同学请假外出购物,在山城区小庄市场附近遇见一位同学的聋哑舅妈,该妇女以“待遇极高”的工作引诱于晶晶及其同学。三名少女挣钱心切,便没有与家人、老师商量就随同该妇女上了去焦作的车,到那之后,被



左(三)为于晶晶

人逼迫学习“疯狂营销”手段,后来三人先后从焦作逃了回来(另外两名少女已于3月26日回到家中)。

3月28日8时许,鹤壁市客运总站职工朱素红正在检票口处值勤,只见一名

十六七岁的少女在检票口处长时间地驻足,神情呆滞,略显惊慌和无助。朱素红断定该少女肯定遇到了困难,于是便上前耐心询问,少女则一个劲儿地用手比画。此

时,朱素红忽然想到车站门

前寻人启事的照片与她的相貌极为相似。经过细致地在纸上写字交流和询问后车站工作人员得知该少女正是寻人启事上所要寻觅的人。

工作人员用自己的手机

话。此时,于晶晶的家人正在派出所寻找女儿的下落,他们心急如焚、寝食难安,每天都在市区及周边地区寻找女儿,并到处散发和粘贴寻人启事。

28日清早,当于建增在电话里听到女儿的声音,并得知女儿在车站得到工作人员的热心相助,感动得哭了,一再表示,见到女儿后一定重谢……

3月28日上午10时30分,一下车,于建增远远看到女儿在车站职工的护送下跑过来,他激动地抱着女儿,并不停地向车站职工表示感谢,还拿出钱来酬谢车站职工,但被车站职工拒绝。

11时30分,这一家人踏上了副站长尚春强联系的返程车,于晶晶依依不舍地拉着朱素红的手,用手语说:“谢谢客运总站的好心人。”

(晚报记者 车国胜/图)

议论风生

莫让“尊老”成为遗失的美德

□徐舒帆

“孩子,快起来给这位老爷爷让座,我们应该尊重老人。”3月30日上午,在开往老区的快速大巴上,坐在车厢后排的一位母亲对自己十岁的女儿如是说。而坐在车厢前部“老弱病残孕”专座上的几位年轻人则一律把头扭向窗外,仿佛毫不知情。

在公交车上给老年人让座,这是一个人人皆知的道理。然而在我们的生活中,那些本应属于“老弱病残孕”的公交车专座却时常被一些青壮年人占据着,他们面对乘车站着的老人视而不见。这实在让旁观者有些失望。

曾有一份调查显示,85.5%的被调查者认为,给老人让座是一种美德。数据说明,给老年人让座是尊老的具体体现大家是有共识的。既然如此,为何面对乘车的老人,有些人还是视而不见呢?更有甚者,站着乘客提醒“占座”的人给老年人让座,反而被讥讽为“多事儿”。可见,有时候人们的认识和行动未必是统一的。

古人云:“老吾老以及人之老。”这表明人们不仅要孝敬自己的父母,还应该尊敬别的老人。在公交车上为老年人和那些弱病残孕的人让座虽然是件很小的事,但一个城市的美好形象,一个社会的淳厚民风就是靠这些不起眼的小事逐渐建立起来的,这也是每一个市民的责任。我们不仅要去想,更要去做,把良好的愿望落实在行动上。

为此,请不要把“尊老”淡忘,莫让“尊老”成为遗失的美德。

小学生情系北京奥运会

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 田治锋)3月26日下午,山城区第十小学多媒体教室内人头攒动,不时传出阵阵欢歌笑语,该校“奥运明天,文明伴我行”主题队会正在进行。

主题队会上,100多名小学生齐聚一堂,表演了诗歌朗诵、快板、歌谣以及自创的拍手歌等形式活泼、多样的节目,把此次活动推向了高潮。

在家长、老师的帮助下,有的小学生用纸等材料做出了北京奥运会的会徽、奥运会吉祥物福娃,还有的小学生用稚嫩的小手写下了“北京2008”、“北京欢迎你”等字样,有的小学生用画笔画出了北京奥运会的会徽、奥运福娃等图案。

此次活动的开展,不仅使同学们了解了北京奥运会的相关知识,更让每一个学生意识到作为中国人应该用自己的文明言行,积极参与到举世瞩目的北京奥运会当中来。

众人救起落水猫 小猫感恩不愿走

晚报讯(记者 卫翥)“快来帮忙救救这只落水的小猫!”3月29日早上7时左右,掉入喷泉水池里的一只小猫引起了晨练人们的注意。

三和佳苑的宋女士一大早出门晨练时看见该小区南门附近一喷泉水池里有一只小猫。水池的水很深,水中央有一根铁管,那只小猫趴在铁管上,浑身湿淋淋的,眼看快不行了。宋女士赶忙招呼旁边的人说:“大家帮忙把它救上来吧。”

有人回家拿来了竹竿,大家想在小猫和水池边搭一个桥让它沿着走过来,但是竹竿的长度不够,路边一位练字的老先生看见了把笔贡献了出来。桥搭好了,可那只猫不敢沿着过来。许多过路人也上前帮忙,有人拿着棍子赶着猫,让它沿着竹竿走。在众人的努力下,那只小猫终于被救了上来。宋女士见小猫浑身湿淋淋的,就决定把它带回家给它洗个热水澡。

宋女士告诉记者:“自己家里已养了两只狗,不能再收养这只小猫。所以给它洗了澡、喂了东西之后就把它放走了。”可是这只猫却在宋女士所在的楼道里待着一直不肯走。宋女士希望能有好心人收养这只小猫。

把关爱送给他们

晚报记者 王利英

3月28日一大早,市残联十几名工作人员带着本单位职工捐献的1000多元钱及被子、衣服、面粉等物品,分别探望了淇县三个贫困的残疾人家庭,在捐赠钱物的同时,残联的工作人员也接受了一次“爱”的教育。

废纸写上粉笔字就是春联

汽车从新区出发,行驶了近40分钟来到淇县庙口乡大李庄村。下了车,工作人员抬着被子、油、面粉等物品顺着弯弯曲曲的村路向里走了几分钟才来到目的地——翟小顺家。走进小院,这里除了一片2平方米大小的稀稀拉拉的蒜苗地外,基本上空无一物。翟小顺的两个女儿都在学校,多重残疾的妻子不知到哪儿串门去了,只有患有智力残疾的翟小顺蹲在院子里晒太阳。由于三间

西屋已成危房,一家四口人住在一间不足20平方米的北屋内。走进北屋,屋子虽然小却显得空洞洞的。一张不足2米宽的木床是一家四口人睡觉的地方,一张学校发的单人课桌上摆着一个落满灰尘的小电视机(邻居送的),墙角还摆着一个没有生火的小炉子,一口水缸上放了十多个邻居送的馒头,馒头硬邦邦的、“张着大嘴”。最令记者震惊的是贴在黑灰木门上的那副“白色春联”,它是今年春节翟小顺上六年级的女儿用邻居家不用的废纸,拿粉笔写上字贴在门上用来充当春联的。在春联花样越来越多的今天,能看到这种另类的春联,不得不在在场的人心灵受到触动。

我们将被子、花生油、面粉等物品搬进那间

小屋后,小屋顿时显得不那么空荡了。翟小顺抱着两个新书包,咧着大嘴冲大家傻笑,口齿不清地说着:“好,好……”

不识百元大钞为何物

离开了翟小顺家,还没平复心中的震惊,汽车已经开到庙口乡郭庄村刘轮清家。这一家四口人均有残疾人,刘轮清言语残疾,他的爱人智力残疾,同样患有智力残疾的女儿刘爱林几年前招了个上门女婿,本来一家人也凑合能过,但女婿在外打工时出了事故,如今瘫痪在床。市残联的工作人员将装有现金的信封交到刘大爷手里,并抽出里面的几张百元大钞让他看了一下,但他只是紧紧地抱着捐给他们的一摞衣服,顺手将信封扔到身后的石板上。工作人员只得将信封去

掉,将钱塞到他口袋里,再三嘱咐他把钱放好。“刘大爷这辈子没见过几次百元一张的钱,也怪不得他不认识。”邻居对记者说。听了这个解释,我们的心情无比沉重。

接着记者又跟随市残联工作人员到黄洞乡黄洞村探访了韩成亮母子。探访结束在回程的路上,大家都感触颇深,一路无语,到新区时,残联的同志语重心长地说:“以后的工作任重而道远……”

后记:以前只是觉得残疾人生活不方便,因残致贫的人很多,但这次却是第一次走进贫困残疾人的家庭,实实在在地感受到他们的生活,虽然时间很短,但受益匪浅。经过这次对贫困残疾人家庭的探访,记者感触颇深,希望大家能尽自己力量去帮助残疾人。



淇河滥捕又抬头

3月26日下午,一位在淇河捕鱼的老人担着捕鱼的小船从淇河边走过。

据经常在淇河游泳的人介绍,他们经常遇到在淇河上用船捕鱼的人。

晚报记者 金铜 摄

收藏小酒瓶 乐在大世界

晚报记者 张凯

2月28日本报《一市民收藏千余报头成奇观》报道了家住新区华夏小区的牛章文老先生多年收藏报头的爱好。据记者了解,其实报头只是他的收藏爱好之一,他家中收藏的上百个造型各异的酒瓶更是让人称奇。

质地不同 造型各异

3月28日上午,记者再次造访牛章文。一进门就看见客厅博古架上摆放了许多极具艺术

价值的酒瓶。这些酒瓶有陶瓷的、有青花瓷的,有紫砂的,造型各异,散发着浓郁的文化气息。有的酒瓶形如竹筒,有的形如春秋战国时期的铲币,有苍龙造型的,有罗汉造型的,还有坛子造型的。

“最有意思的就是这个布袋造型的酒鬼酒的酒瓶。”牛老先生向记者介绍道。这个米黄色的陶制酒瓶,犹如一个放在地上盛有粮食的

布袋。“这酒瓶不但外形特别,更重要的是它是由我国著名艺术大师黄永玉亲自设计的。”牛老先生得意地说。据了解,在2003年,带有黄永玉先生签名的酒鬼酒酒瓶曾拍出5.2万元的高价。

收藏不易 苦也乐

收藏酒瓶也需要“踏破铁鞋”的精神。牛老先生告诉记者,他平时偶尔见到造型不错,或者瓶身有书法、绘画

艺术的酒瓶,就会想办法把它们得到手。有时候需要跟人家说很多好话,有时候还要从垃圾堆里将心爱的酒瓶淘出来,有时候甚至还会遭到别人的白眼……另外,他的亲戚朋友也被发动起来,若去外地出差,看到奇特的酒瓶,也会费尽周折地给他带回来。每当看到这些酒瓶,牛老先生都会沉醉于这些浓郁的酒文化之中。



“韩国美食节”欢迎您

鹤壁迎宾馆举办的“韩国美食节”,让鹤壁市民足不出户,就能品尝到异域美食,丰富了我市的饮食文化。

图为3月28日晚该宾馆职工表演《大长今》韩国歌舞时的情景。

温红星 摄